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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından yanıtlanması konusunda

gereğini saygılarımla arz ederim. (14.07.2025)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

İçişleri Bakanlığı tarafından 2024 yılı bütçe sunuşunda açıklanan verilere göre, yılm ilk on
ayında 41.000 uyuşturucu operasyonu gerçekleştirilmiş ve bu operasyonlarda 29.738 kişi
yakalanmıştır. Söz konusu veriler, neredeyse her yakalama başma iki operasyon düştüğünü
göstermekte; bu da ya operasyon sayısının abartılı biçimde açıklanmış olduğunu ya da
operasyonların etkinlik ve verimlilik açısından ciddi sorunlar taşıdığını ortaya koymaktadır.

Aynı dönemde yakalandığı belirtilen 112 milyon kök kenevir, Türkiye’de yalnızca uyuşturucu
kaçakçılığmm değil, uyuşturucu üretiminin de sistematik biçimde büyüdüğüne işaret
etmektedir. Birleşmiş Milletler Uyuşturucu ve Suç Ofısi’nin verilerine göre, dünya genelinde
üretilen uyuşturucunun yalnızca %10-15’i yakalanabilmektedir. Bu bağlamda Türkiye’de
açıklanan yüksek yakalama rakamları, ülkemizin uyuşturucu trafiğinde yalnızca bir geçiş
noktası değil, aynı zamanda üretim ve dağıtım merkezi hâline geldiğini düşündürmektedir.

Uyuşturucu ile mücadele stratejisinin sadece sokakta yakalamaya değil, önleyici, istihbari ve
yapısal tedbirlere odaklanması elzemdir.

Buna göre;

1- 2024 yılının ilk on ayında gerçekleştirilen 41.000 operasyonun her biri fiilen sahada mı

gerçekleştirilmiştir? Bu operasyonlar arasında birden fazla kez aynı kişi ya da adres
hakkmda işlem yapılan kaç operasyon vardır?

2- 29.738 kişinin yakalanmasına karşılık yapılan operasyon sayısının yüksekliği dikkate
alındığında, operasyonların başarı oranı ve kişi başma düşen operasyon sayısı nasıl
açıklanmaktadır?

3- Aynı dönemde yakalandığı belirtilen 112 milyon kök kenevirin hangi bölgelerde ele
geçirildiğine dair ayrıntılı veri var mıdır? Bu kenevirlerin % kaçı tarla, % kaçı kapalı
alanda yetiştirilen kenevirdir?

4- Türkiye’de uyuşturucu üretiminde kullanılan tarım arazilerinin yıllara göre dağılımı ve
miktarı nedir? Üretim yapılan alanların sahipleri hakkmda adli ve idari olarak ne gibi
işlemler uygulanmıştır?

5- Son beş yıl içinde uyuşturucu üretimi ya da satışı suçundan kaç kişi hakkmda işlem
yapılmıştır? Kaç kişi hakkmda mahkumiyet kararı verilmiştir? Kaç kişi tutuklanmış,
kaçı serbest bırakılmıştır?
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6- Türkiye’nin uyuşturucu geçiş rotasından üretim merkezi hâline gelmesi ile ilgili
bakanlıgımzm elinde bulunan istihbari analiz veya rapor var mıdır? Varsa bu raporlar

doğrultusunda alınan somut önlemler nelerdir?
7- İçişleri Bakanlığı bünyesinde uyuşturucuyla mücadelede görev yapan personel sayısı

nedir? Bu personelin illere ve birimlere göre dağılımı nasıldır? Yeterli uzman ve saha

personeli bulunmakta mıdır?
8- Uyuşturucuya erişimin önlenmesine dönük önleyici stratejiler kapsamında; okullarda,

gençler arasında ve kırsalda yürütülen bilinçlendirme kampanyalan nelerdir?

9- Son beş yılda bu kapsamda yürütülen projelere ne kadar bütçe aynimıştır?


